# 今明我省中西部仍有强降水

预计7月7日-8日,我省中西 部有阵雨、雷阵雨天气,部分地方伴 有短时强降水、冰雹、雷暴大风等强 对流天气,此次降雨过程强降雨落 区与4日-6日重叠,部分地方伴有 短时强降水,应特别注意防御城市 积水、低洼农田内涝、中小河流域洪 水、山洪、泥石流、滑坡等次生灾害。

受东北冷涡和暖湿气流共同影 响,7月4日下午开始,我省出现明 显降雨天气,白城大部、松原南部、 长春西南部、四平中西部出现暴雨、

降水过程中,有115站次出现小 时雨强大于20毫米的短时强降水, 21 站次出现小时雨强大干30毫米的 短时强降水。期间,416站瞬时风力 超过7级,210站瞬时风力超过8级,

35 站瞬时风力超过9级,2站瞬时风 力超过10级, 瞬时风速最大出现在 前郭红光农场,达25.5米/秒。

6日午后到7日白天,全省多云 有时阴,白城南部、松原南部、四平、 吉林东北部、延边北部有中到大雨, 部分地方有大到暴雨,并伴有短时 强降水、雷暴大风或冰雹等强对流 天气,白城北部,松原北部,长春,辽 源、吉林西部和南部、通化北部、延 边南部、长白山保护区有小到中雨。

7日夜间到8日白天,全省多 云,白城、松原、长春西部、四平、辽 源有阵雨或雷阵雨。

8日夜间到9日白天,全省多 云,白城、松原、长春、四平、辽源、吉 林、通化、白山、延边西部、长白山保 护区有阵雨或雷阵雨。

7日白天辽源地区最高气温为 31℃左右,其他地区为28~30℃。 长春市7日气温20~29℃。

预计6日午后到7日白天,全省 大部分地区有3级左右偏南风。

预计未来一周,全省平均降水 量比常年偏多,全省平均气温与常 年相接近。

天气过程:7日-10日,中西部 地区有小到中雨,部分地方有大雷 阵雨,其他地区有阵雨或雷阵雨。 11日-13日,中东部有中雨,部分地 方有大雷阵雨,其他地区有阵雨或 雷阵雨。

气温方面:未来7天气温起伏 不大,全省大部最高气温一般为 25 ~ 30℃

城市晚报全媒体记者 王跃

#### 以演促练 以练筑防

### 汪清森林公安开展防汛救援应急演练

雨情就是警情,汛情就是命 "。时值汛期,为进一步提升防汛 抢险能力水平,确保在防汛救灾工 作中随时"拉得出、冲得上、打得 赢",近日,省公安厅森林公安局汪 清森林公安分局开展防汛抗洪和水 上救援应急演练。

演练前, 汗清森林公安分局多 次召开会议就防汛工作进行专题安 排部署,细化责任目标,完善应急救 援预案,确保发生汛情灾情的关键 时刻能够第一时间采取有力措施, 全力以赴临战应战。演练现场,指 挥员对救生衣穿戴,救生绳绳结打 法,救生圈、救生皮筏艇使用做了详 细演示和讲解。上午9时演练正式 开始,模拟场景为本地突遇强降雨 天气,水位暴涨蔓延桥梁致村民被 困,生命安全受到严重威胁。

接到模拟汛情警情后,汪清森 林公安分局立即启动防汛应急救援



演练整装待发

演练中加固河堤,缓解险情 本组图片 警方供图

预案,指挥中心迅速下达救援命令, 民警按照预案分工有序集结,快速 赶往救援地。抵达现场后,救援组 闻令而动、各司其职,一组迅速解救 被困群众,在疏散转移过程中,发现 一名落水群众,救援组立即乘坐皮 划艇奋力驶向"落水人"实施救援, 并顺利将其转移到安全区域待送医 治疗。与此同时,二组迅速封锁涉 险区域,利用抢险工具井然有序地 对河堤进行加固,控制并排除险 情。经过1个多小时紧张有序的应

急处置,所有险情均得到有效排除, 受困群众被安全转移,演练任务圆 满完成。

此次演练,有效检验了应急救 援预案的可行性和实战性,进一步 明确了各岗位民辅警在处置突发汛 情时的工作分工和流程,整个过程 指挥有序、分工明确、配合紧密、处 置快速,应急演练达到了"练兵备 战"既定效果。

张楠 毕家玮 城市晚报全媒体

## 省交通运输厅召开专题会议 落实交通运输领域防汛工作

7月6日上午,省交通运输厅组 织召开专题工作会议落实交通运 输领域防汛工作,迅速进入临战状 态,采取有力措施,全力筑牢交通 运输安全防线。截至目前,全省共 组织交通应急救援队伍557支 14892人,落实应急装备3693台、应 急车辆3343辆、应急船舶35艘,各 类应急物资库269处,为应对极端 天气带来的自然灾害抢险救援做 好了充分准备。

加强运行监测,提前化解突发 灾害风险。省交通运输厅加强与气 象、应急、水利、公安等部门会商研 判,完善信息共享机制,密切跟踪掌 握汛情动态,提前发布预警信息。 同时,加强省市县联动,督促各级交 诵运输部门及时诵报公路灾毁情 况,及时设置警示标志,引导群众合 理出行,有效规避风险

盯牢重点领域,全力做好应急

防范准备工作。聚焦道路运输领 域,加强客货运输、城市公交、轨道 交通安全监管,督促运输企业密切 关注天气和路况信息,加强运行线 路安全风险研判,遇到恶劣天气该 停班停运的坚决停班停运。聚焦公 路工程建设领域,针对洪水、台风和 地质灾害,督促项目施工单位加强 大型机械设备排险加固,严禁在地 质灾害易发区设置施工驻地,一旦 发生气候异常或险情隐患,该停下 的坚决停工、该撤离的立即撤离。

聚焦公路运营领域,加强公路 沿线地质灾害、临水临崖、水毁多发 易发路段、危险桥涵排查整治,对已 排查出的186处风险隐患紧盯不放, 加强巡查力度和频次,发现问题及 时排除:对存在安全通行隐患路段, 及时设置标志标识,对危及行车安 全、不具备通行条件的,协调公安交 警部门进行交通管制,发布绕行信 息,确保公路通行安全。

聚焦水上交通领域,持续加大 对旅游船、客渡船和渡口、航道设施 的安全监管,严格执行恶劣气象条 件下的船舶禁航限航规定,及时清 理各类影响通航、防汛的阻碍物,确 保水上交通安全。

加强应急保障,全力做好抢通 保通保运工作。各级交通运输部门 做好防汛救灾物资储备和点验,及 时进行维护,确保数量充足,使用有 效、部件完好、运行正常;深刻汲取 近年防汛经验教训,完善应急预案, 有针对性地开展应急演练;加强客 货运力储备,全力做好应急运输保 障工作。一旦发生公路水毁,省交 通运输厅应急办、省公路管理局、吉 高集团, 应急保障中心将立即启动 应急预案,会同地方政府、交通部门 最短时间开展公路抢通保通工作。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

### 我省解除水旱灾害防御 Ⅳ级应急响应

昨日,城市晚报全媒体 记者从省水利厅水旱灾害防 御工作领导小组了解到,目 前,我省江河水位均在警戒 水位以下, 江河水势平稳回 落,水利工程运行良好。依 据《吉林省水利厅水旱灾害 防御应急预案》,省水利厅决

定于7月6日9时解除水旱灾 害防御Ⅴ级应急响应,请各 地根据江河湖库水情和水利 工程运行实际,做好工程管 护和水库调度及山洪灾害防 御,安排好值班值守工作,确 保水利工程安全运行。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 省应急管理厅组织开展 2023年灾情报送模拟演练

为切实加强全省灾害信 息员队伍建设,进一步提升 基层灾情报送实战能力,不 断提高各级灾情统计报送的 时效性、规范性、准确性,近 日,省应急管理厅开展全省 灾情报送模拟演练。

据了解,此次演练以全 省遭受台风灾害为背景,演 练了非常规通信手段报灾、 常规通信手段报灾和灾害救 助开展程序三个科目,设置 了常规通信中断、灾害救助 各级响应、妥善保障受灾群 众基本生活、救灾物资调拨、 响应终止等演练场景。通过 此次演练进一步磨合省市具 乡村五级灾情报告反馈协调 联动机制,熟练国家"2023版 自然灾害灾情管理系统"操 作使用,强化"三断"(断路、 断网、断电)等极端情况下非 常规通信手段报灾能力,检 验各级自然灾害救助应急预 案适用性和灾害救助应急处 置能力。

演练坚持以锻炼队伍提 升实战能力为根本目标,重 点做好2023版报灾系统手 机端和电脑端练习使用,灾 情统计指标逻辑校验,学习 填报因灾倒损房屋台账及灾 损经济损失台账,分析评估 本级自然灾害救助应急预案 适用性和可执行性。

全省9个市(州)及长白 山管委会70个具(市、区、开 发区)共90个报灾单位280 个乡镇(街道)2005个村屯 (社区)3483人参加演练,模 拟报送灾情信息742条,制 作演练文书632份,各级模 拟启动自然灾害救助应急响 应87次。

下一步,全省各地将结 合演练实际,及时进行总结 评估,针对演练过程中发现 的问题、暴露的短板,制定整 改方案,着力转化演练成果, 切实提升各级灾情统计报送 和救灾救助能力。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市建委推进交通基础设施建设

### 力争三年建成 总里程 120 公里的快速路

近日,城市晚报全媒体 记者了解到,长春市城乡建 设委员会扎实推进重大交诵 基础设施建设、城市更新品 质提升、城市要素能力保障、 生态环境综合治理工作,转 作风、提效能、促发展,不断 提高城市综合承载能力,建 设绿色、智慧、韧性、官居、官 业区域性中心城市。

据了解,2022年下半年 开工建设的世纪大街快速路 是长春市快速路体系中的重 要节点,它由南四环路至世 纪大街和东环城路至净月大 街两条主线和四条匝道组 成,全长12.6公里。在世纪 广场施工现场,管理人员科 学指挥调度,建设工人正顶 着烈日进行桥上钢筋作业, 南四环路至世纪大街主体工 程下部结构目前已全部完 成,其上部结构已经完成了 80%以上,工期目标是力争 到今年年底世纪大街到南四 环路的主体通车。

围绕建设通达高效、内 一体的道路体系,长春市 建委大力推进重点项目建 设,力争三年建成总里程 120公里的快速路,8条运 营里程128公里的轨道交 通线路,完善"双快"体系。 通过建设立体过街设施,打 通"断头路"、"卡脖路",形 成顺畅干支路路网体系,打 通城市"微循环",高质量建 设永春新城基础设施,打造

长春发展新的增长极。

一方面推进城市路网 建设,一方面聚焦城市安全 运行,长春市建委城区防汛 部门切实做好韧性城市建 设工作,强化源头减排、过 程控制、末端优化治理等工

2023年到2025年,长 春市要重点实施554个居 民小区的雨污分流改造,新 建改造污水管网 169.2 公 里,建设地表行泄通道169 处,不断地提升城市水环境 的承载能力,到"十四五"末, 主城区城市污水处理能力达 到每日290万吨,非雨季污 水处理能力达到100%。

随着全国新能源汽车保 有量不断增加,长春市充电 补能需求日益强劲。本着 "适度超前、均衡布局、智能 高效"的原则,"十四五"期 间,长春市将建成新能源充 电桩 2.4万个,桩车比达到 1:5,满足市民公共充电需 目前,长春世界雕塑园 西门停车场内,由长春城投 新建的12个电车充电桩正 在进行调试,即将对外开放。

据了解,从2022年的 11月份开始进行充电站投 资,去年一共投建了5座充 电站,共计52根桩,长春世 界雕塑园充电站从今年6月 初开始投建,预计7月初可 以投入使用。

城市晚报全媒体记者 陆续